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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1100 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi
(Computer Assisted Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 23 et 24 janvier 2008.

� Les personnes interrogées ont été invitées à visionner en ligne les extraits vidéo de la déclaration 
de François Hollande avant de donner leur opinion.
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Principaux enseignementsRésultats
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Principaux enseignementsLes événements marquants de la semaine
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Les événements politiques marquants de la semaine
Évocations spontanées
Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Sous total – Actualité 55% 54% 62%
La chute des marchés boursiers 31% 31% 38%

Le rapport Attali 13% 14% 18%
Les municipales 4% 7% 3%

La grève dans la fonction publique le 24 janvier 3% 1% 2%
La situation au PS 2% 2% 2%

Sous total - Gouvernement-Réformes 15% 15% 12%
L’annonce du plan banlieue de Fadela Amara 13% 17% 12%

La suppression de la publicité sur les chaînes publiques 2% 1% 2%
L’accord sur le nouveau contrat de travail 2% 1% 3%

Sous total - Sarkozy 12% 17% 8%
Sa baisse de popularité 7% 13% 4%

La rumeur concernant son mariage avec Carla Bruni 2% 2% 2%
Sa visite en banlieue 2% 1% 1%
Son voyage en Inde 1% 1% 1%

Sous total - International 7% 7% 8%
La situation au Proche-Orient 3% 2% 4%

La visite d’Uribe / La libération des otages en Colombie 2% 2% 1%
Les élections aux États-unis 2% 3% 2%

Aucun 9% 3% 12%
Autre 7% 10% 3%
NSP 10% 9% 7%

Total
Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite
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Principaux enseignementsFrançois Hollande et la rigueur
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Adhésion aux propos de François Hollande *

François Hollande et la rigueur

Q : Diriez-vous que François Hollande a eu raison ou tort de dire cela ?

NSP

Oui

Non

37%

59%

4%

« Dès lors que rien ne tient dans 
vos prévisions. Dès lors que, 
aujourd’hui il y a un doute sur la 
réalité de l’économie française, je 
vous demande un débat à
l’Assemblée Nationale. 
Si le débat n’a pas lieu avant les 
élections municipales, c’est qu’un 
plan de rigueur se prépare. Nous 
avons le droit de le connaitre ».

* Source LCI /François Hollande devant l’Assemblée Nationale, le mardi 22 janvier.

NSP

NON

OUI

21%66%10%26%49%73%41%6%12%

2%

88%

S. 
Royal

Vote au second tourVote au second tour

1%

33%

N. 
Sarkozy

3%

71%

Abstention
Blanc et nul

1%

50%

J.-M. 
Le Pen

1%

26%

N. 
Sarkozy

3%

56%

F. 
Bayrou

1%

93%

S. 
Royal

4%

84%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tourVote au premier tour

4%

75%

Abstention
Blanc et nul
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François Hollande et la rigueur
Commentaires spontanés

Q : Diriez-vous que François Hollande a eu raison ou tort de dire cela ?  Pourquoi ?

A eu raison A eu tort

« On est en droit de connaître la situation économique et les projets »

« Pour tenir informés les Français » / « Par souci de vérité » / « On a le 

droit de savoir » / « Il faut que les Français soient au courant de ce qui se 

prépare pour eux, car ils sont en premier lieu concernés par toute mesure 

gouvernementale »

« Les promesses de pouvoir d'achat ne sont pas au rendez-vous, les 

caisses sont vides, l'inflation augmente. Qui croit aux promesses de taux 

de croissance de C. Lagarde ? »

« La situation économique de la France (voire du Monde) est tellement 

mauvaise que ça concerne directement les politiques et les citoyens »

« Toute demande de clarification est toujours la bienvenue » / « Si le 

plan de rigueur se prépare, il vaut mieux le savoir » / « Pour ne pas être 

roulés dans la farine ! »

« Le gouvernement ne dit rien sur ses prévisions pour éviter de perdre 

aux municipales »

« Les promesses de Sarkozy ne sont pas réalisées en matière de pouvoir 

d'achat notamment »

« Il est dans son rôle et il a raison »

« Le plan de rigueur est obligatoire en France, à moins de reporter les dettes sur 

nos petits enfants ou plus »

« C’est la politique du toujours contre » / « C'est tout simplement faire un procès 

d'intention et du chantage » / « Beaucoup de contradiction mais peu de 

propositions »

« Il est bien tard pour le PS de vouloir s'immiscer au pouvoir alors que la 

situation d’aujourd'hui est la conséquence d'une longue période de 

gouvernement de gauche » / « Comment Hollande peut-il reprocher la plus 

infime chose au gouvernement tandis que son parti n'a pas su, ne serait-ce que 

proposer un programme structuré lors des élections. alors qu'en aurait-il été pour 

gouverner la France ? » / « Les socialistes qui ont su prouver leur incompétence 

et leurs mensonges n'ont rien à exiger de qui que ce soit » / « Cela n'amène rien 

au débat politique. Hollande devrait plutôt réfléchir à des propositions 

concrètes »

« Il s’agit d’une agitation peu digne d’intérêt » / « Rien ne sortira de sérieux de 

ce débat »

« C’est de la démagogie ! »

59%

37%
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Principaux enseignementsPerception de la situation en matière d’insécurité
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Perception de l’évolution de l’insécurité en France

Q : Au cours des huit derniers mois, diriez-vous qu’en matière d’insécurité, les choses se sont améliorées, se sont 
dégradées ou n’ont pas évolué ?

NSP
1%

10%17%

72%

Se sont améliorées Se sont dégradées

N’ont pas évolué

N’ont pas évolué

Se sont dégradées

Se sont améliorées

14%4%15%4%19%2%9%16%10%

81%

4%

S. 
Royal

Vote au second tourVote au second tour

63%

32%

N. 
Sarkozy

81%

15%

Abstention
Blanc et nul

70%

11%

J.-M. 
Le Pen

58%

39%

N. 
Sarkozy

78%

13%

F. 
Bayrou

79%

4%

S. 
Royal

85%

5%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tourVote au premier tour

81%

5%

Abstention
Blanc et nul

Différentiel
Améliorées / Dégradées

+7
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Perception de l’évolution de l’insécurité en France
Commentaires spontanés

Q : Au cours des huit derniers mois, diriez-vous qu’en matière d’insécurité, les choses se sont améliorées, se sont dégradées 
ou n’ont pas évolué ? Pourquoi ?

« Le niveau de visibilité des forces de l'ordre affectées s'est accru » / 

« Sarkozy a renforcé la police »

« Il n’y a qu’à voir les chiffres »

« Il semble que les statistiques montrent une baisse de la délinquance »

« Grâce à la mise en place de mesures »

« Il y a peut-être une légère baisse, pas forcément très significative »

« Il y a encore beaucoup à faire, nous partons de très loin ! »

« On entend beaucoup moins parler d’agressions aux informations »

« Moins de morts sur la route, pas d’incidents dans les banlieues »

« On ressent plus de sécurité dans les grandes villes »

« Pas de gros incidents »

« Un simple sentiment… »

« C'est de pire en pire, l'insécurité à différents degrés est partout et grignote du 

terrain un peu plus chaque jour »

« Les chiffres ne reflètent pas la réalité : les taux sont trafiqués, par exemple les 

dégradations de la Saint Sylvestre,... Parfois les victimes sont dissuadées de 

porter plainte »

« Il y a trop de violence et pas assez de rigueur »

« Les relations entre la police et la population se détériorent »

« Les jeunes ne voient plus le mal où ils le font, les tournantes sont devenues 

banales, on a peur de se balader dans la rue, même le jour ! »

« C’est pire : plus il y a de flics et de caméras, plus les gens ont peur ! »

« Qui sème la misère récolte la colère ! »

« Les violences gratuites sont en nette augmentation, cela va de l'insulte à des 

voies de fait »

« Les vols augmentent et la gendarmerie reste les bras croisés »

17% 10%
Les choses se sont améliorées Les choses se sont dégradées
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Perception de l’évolution de l’insécurité en France
Commentaires spontanés

Q : Au cours des huit derniers mois, diriez-vous qu’en matière d’insécurité, les choses se sont améliorées, se sont dégradées 
ou n’ont pas évolué ? Pourquoi ?

« Les chiffres, ce ne sont que des statistiques. Pour moi, la situation n'a pas du tout évolué »

« C’est toujours la même chose » / « Rien de mieux, rien de pire » / « Pas de changement dans la petite délinquance » / « Pas de changement 

au quotidien » / « Rien ne nous montre que les choses auraient changé »

« Certains chiffres ont baissé, d’autres augmenté »

« Je ne crois pas ce qui passe à la télé, et près de chez moi je ne me sens ni plus moins en sécurité qu'avant »

« Parce que les lois votées ne sont pas appliquées » / « Aucune mesure significative pour le moment »

« Toujours autant d'incivisme, de vols » / « Toujours autant d’incivilités, de voitures brûlées et des infractions de toutes natures »

« Autant de voitures brûlées à Noël »

« Moins de tapage médiatique sur le sujet, c’est tout » / « A part circonscrire certains foyers de début d'émeutes, Sarkozy ne s'est pas attaché

au coeur du problème : ce n'était que de la poudre aux yeux médiatique »

« L'insécurité est seulement déplacée, et les diminutions quantitatives sont compensées par une augmentation de la violence des actes »

« Les dealers qui trafiquent en bas de chez moi au vu et au su de tous sont encore là »

« Ce n'est pas en huit mois que l’on peut juger une politique , il faut laisser le temps de la mise en œuvre »

« Je ne ressens aucun changement, j'attend de voir les résultats du retour de la police de proximité »

72%
Les choses n’ont pas évolué
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Les causes principales de la délinquance

Q : Selon vous, quelles sont en France les causes principales des vols, des agressions et des violences …?
(Vous pouvez choisir jusqu’à 3 réponses)

Jusqu’à 3 réponses possibles

Aucune de celles-ci

L'insuffisante sévérité de la justice

Les inégalités sociales, la précarité du travail

La concentration de difficultés sociales 
dans certains quartiers

Le manque d'autorité des parents sur les enfants

La législation insuffisamment répressive

Les mauvais exemples donnés par la télévision

L'insuffisance de la prévention

L'immigration clandestine

Le manque d'effectifs dans la police

Une autre cause

Les trafics de drogues et d'objets volés

3%

0%

11%

13%

15%

15%

18%

25%

33%

39%

44%

69%

2%1%--1%-

9%1%11%20%36%23%

25%19%38%27%14%16%

12%57%48%26%14%15%

39%7%19%44%63%68%

51%14%33%58%59%64%

5%21%9%7%16%7%

10%24%17%12%6%10%

25%14%13%17%16%13%

23%37%19%6%4%7%

3%

63%

Gauche 
non 

socialiste

-

80%

Abstention, 
Blanc et nul

6%

70%

J.-M. 
Le Pen

3%

83%

N. 
Sarkozy

3%

73%

F. 
Bayrou

2%

48%

S. 
Royal

Vote au premier tourVote au premier tour
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Adhésion au projet de loi sur les centres de rétention

Q : Un projet de loi prévoit de retenir dans des centres fermés, à l’issue de leur peine de prison,  les personnes condamnées 
à 15 ans de prison ou plus pour le meurtre et/ou le viol d'un mineur de moins de 15 ans, lorsqu'ils restent particulièrement 
dangereux et présentent un risque très élevé de récidive. 
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce principe ?

Tout à fait opposé

NSP

Plutôt favorable 

Plutôt opposé

Tout à fait favorable 

81%

17%

2%

7%

10%

30%

51%

31%

68%

Gauche 
non 

socialiste

15%

82%

Abstention, 
Blanc et nul

3%

97%

J.-M. 
Le Pen

3%

96%

N. 
Sarkozy

20%

79%

F. 
Bayrou

39%

60%

S. 
Royal

Vote au premier tourVote au premier tour

36%

63%

S. 
Royal

21%

78%

Abstention, 
Blanc et nul

3%

96%

N. 
Sarkozy

Vote au second tourVote au second tour
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Principaux enseignementsPerception de l’avenir du Parti Socialiste 
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Perception de l’avenir du Parti Socialiste 

Q : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle ferait un(e) bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire du Parti Socialiste ?

Manuel Valls

Dominique Strauss-Kahn

François Hollande

Ségolène Royal

Bertrand Delanoë

Pierre Moscovici

Arnaud Montebourg

Laurent Fabius

ProximitProximitéé politiquepolitique

20%19%21%

29%20%25%

19%16%34%

19%24%66%

41%48%62%

13%23%30%

19%25%27%

45%

Sympathisants 
du Parti Socialiste

64%

Sympathisants
de droite

49%

Sympathisants 
du MoDem

Ferait un(e) bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire

Ne ferait pas un(e) bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire NSP

19% 70% 11%

20% 69% 11%

20% 69% 11%

21% 67% 12%

25% 65% 10%

36% 55% 9%

45% 46% 9%

49% 42% 9%

Ferait un(e) bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire
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Perception de l’avenir du Parti Socialiste 

Q : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle ferait un(e) bon(ne) 
Premier(e) Secrétaire du Parti Socialiste ?

49%

54%

45%

34% 33% 36%

27%

21%
23%

19%

22% 22%
20%

16%
18%

25%

49%

62%

20%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Juin Décembre Janvier

Ferait un(e) bon(ne) Premier(e) Secrétaire 

Juin Décembre Janvier
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Perception de l’avenir du Parti Socialiste 

Q : Selon vous, qui de Ségolène Royal, Bertrand Delanoë ou Dominique Strauss-Kahn est à même de … ? 
(Plusieurs réponses possibles)

Gagner la prochaine élection présidentielle

Renouveler les idées de la gauche

Rassembler la gauche

20%

21%

20%

16%

28%

32%

30%

29%

34%

38%

29%

25%

Aucun de
ceux-là
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Base : Sympathisants du Parti Socialiste

Perception de l’avenir du Parti Socialiste 

Q : Selon vous, qui de Ségolène Royal, Bertrand Delanoë ou Dominique Strauss-Kahn est à même de … ? 
(Plusieurs réponses possibles)

Gagner la prochaine élection présidentielle

Renouveler les idées de la gauche

Rassembler la gauche

42%

41%

40%

27%

42%

45%

33%

24%

27%

15%

13%

7%

Aucun de
ceux-là


